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Nezaměstnanost v Královéhradeckém kraji v prosinci mírně 
vzrostla v souladu s každoročním trendem na 4,1 % 
 

• Krajská pobočka Úřadu práce v Hradci Králové evidovala k 31. prosinci 2025 
celkem 15 292 uchazečů o zaměstnání, tedy o 561 více než v listopadu 2025 
a meziročně více o 2 037. 

• Podíl nezaměstnaných osob v Královéhradeckém kraji ke konci prosince vzrostl 
na 4,1 %, nezaměstnanost v celé ČR se zvýšila na 4,8 %. 

• V meziročním srovnání byl podíl nezaměstnaných vyšší o 0,5 procentního bodu, 
počet volných pracovních míst meziměsíčně klesl na 3 217. 

• Analýza délky evidence podle věku ukazuje, že nejvyšší podíl dlouhodobě 
evidovaných připadá na uchazeče ve věku nad 50 let, a to 38,8 %. 

Pozn.: S ohledem na výraznou změnu systému evidence volných pracovních míst, kdy jsou neobsazená volná místa po 6 měsících 
automaticky vyřazována z databáze, nelze počty volných míst v roce 2025 srovnávat s dřívějšími obdobími. 
 

Podíl nezaměstnaných osob v Královéhradeckém kraji, tedy počet dosažitelných 
uchazečů o zaměstnání ve věku 15–64 let vůči obyvatelstvu stejného věku, se zvýšil  
v prosinci na hodnotu 4,1 %. Počet uchazečů o zaměstnání vzrostl o 561 na 15 292 osob.  
Ve srovnání se stejným obdobím minulého roku bylo evidováno o 2 037 uchazečů o zaměstnání 
více. Z celkového počtu uchazečů bylo 14 301 dosažitelných, tedy těch, kteří nejsou aktuálně 
v pracovní neschopnosti nebo se neúčastní rekvalifikace.  
 
„V Královéhradeckém kraji vzrostl v prosinci podíl nezaměstnaných osob na 4,1 %, 
celorepubliková hodnota činila 4,8 %. V meziročním srovnání je nezaměstnanost vyšší o půl 
procentního bodu. Nejvýraznější nárůst nezaměstnanosti byl zaznamenán v okrese Náchod 
(o 5,9 %). V roce 2025 jsme zaznamenali postupné zvyšování počtu uchazečů o zaměstnání 
z 13 255 osob na konci roku 2024 na 15 292 osob v prosinci 2025, což představuje meziroční 
zvýšení o 15,4 %. Tento trend byl přitom výraznější v druhé polovině roku. Úřad práce se 
zaměřuje na individuální poradenství a podporu uchazečů při hledání nového uplatnění, včetně 
cílené pomoci při hromadných propouštěních. Prioritou je také podpora ohrožených skupin, 
zejména osob 50+, které nejčastěji setrvávají v evidenci déle než rok,” okomentoval  
Martin Horák, ředitel Krajské pobočky Úřadu práce v Hradci Králové.  

Během prosince se na pracovištích úřadu práce v Královéhradeckém kraji nově zaevidovalo 
1 873 osob. Z toho 26,2 % využilo možnost samostatné online registrace prostřednictvím 
Klientské zóny Jenda. Nejčastěji tuto možnost využili klienti z okresu Hradec Králové, kde si 
online žádost o zařazení do evidence podalo 34 % nových uchazečů, což odpovídá 
republikovému průměru. 
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Počet nově zaevidovaných byl v prosinci meziměsíčně vyšší o 57 osob a meziročně nižší 
o 86 osob. Z evidence úřadu práce odešlo v prosinci 1 316 uchazečů, tj. o 461 osob méně než 
v předchozím měsíci a o 174 osob více než za stejné období roku 2024. 

Nezaměstnanost se v prosinci meziměsíčně zvýšila ve všech okresech kraje, nejvíce 
v Náchodě (+ 5,9 %), Jičíně (+ 5,5 %) a v Rychnově nad Kněžnou (+ 3,2 %). V meziročním 
srovnání došlo ke zvýšení podílu nezaměstnaných ve všech okresech kraje, přičemž největší 
nárůst zaznamenal okres Jičín, a to o 0,8 p. b., přesto si Jičín nadále udržuje nízkou úroveň 
nezaměstnanosti a v rámci všech regionů České republiky se řadí na dvanácté místo.   

Pracoviště úřadu práce v Královéhradeckém kraji evidovala k poslednímu prosinci 
celkem 1 116 absolventů škol všech stupňů vzdělání a mladistvých. Jejich počet se oproti 
předcházejícímu měsíci snížil o 58, avšak ve srovnání se stejným měsícem minulého roku byl 
vyšší o 196. Na celkové nezaměstnanosti se absolventi a mladiství podíleli 7,3 %. 
Uchazečů o zaměstnání se zdravotním postižením (OZP) bylo v kraji evidováno 2 234,  
což představovalo podíl 14,6 % na celkové nezaměstnanosti. V meziročním srovnání došlo  
ke zvýšení o 289 osob. 
 
Meziroční srovnání dle struktury uchazečů podle věku ukazuje, že podíl mladých ve věku  
0-29 let v prosinci 2025 vzrostl na 26,2 %, střední věková skupina 30-49 let dále klesla na 
38,3 %, zatímco podíl osob 50+ mírně stoupl na 35,5 %. Současně se proměňuje rozložení 
podle délky evidence – podíl krátkodobě evidovaných se snížil na 29,5 %, naopak vzrostly 
kategorie 3-12 měsíců na 42,6 % a zejména nad 12 měsíců na 27,8 %. Z dat vyplývá pozvolný 
ústup krátkodobé nezaměstnanosti a prodlužování doby hledání práce, doprovázené 
zvyšujícím se počtem mladších a nejstarších uchazečů. Vývoj je v souladu s kontextem 
českého trhu práce, kde se u mladších osob zvyšuje riziko obtížnějšího vstupu do zaměstnání 
související s nedostatkem praxe, zatímco starší uchazeči ve věku 50+ dlouhodobě čelí nižší 
poptávce ze strany zaměstnavatelů. Odborné analýzy přitom poukazují na strukturální 
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nesoulad mezi nabídkou pracovních sil a požadavky zaměstnavatelů, který se v těchto 
věkových skupinách projevuje výrazněji.  
 

 
„Z pohledu délky evidence patří k nejohroženějším uchazeči ve věku 50+, kde téměř dvě 
pětiny (38,8 %) zůstávají v evidenci déle než rok. U skupiny 30-49 let je dlouhodobě 
evidovaných 26,2 % a u 0–29 let 15,3 %. Ve věkové kategorii 30–49 let evidujeme zároveň 
nejvíce uchazečů, celkem 5 863,” okomentoval Martin Horák, ředitel Krajské pobočky Úřadu 
práce v Hradci Králové. 
 
Krajská pobočka v Hradci Králové evidovala k 31. prosinci 2025 celkem 3 217 volných 

pracovních míst. Jejich počet byl o 105 nižší než v předchozím měsíci. Na jedno volné 

pracovní místo připadalo v průměru 4,8 uchazeče, z toho nejvíce v okrese Trutnov (6,8). 

Z celkového počtu nahlášených volných míst bylo 290 vhodných pro osoby se zdravotním 

postižením (OZP), na jedno volné pracovní místo připadalo 7,7 uchazeče z této skupiny osob. 

Pro absolventy a mladistvé bylo k dispozici 790 volných pracovních míst. 

 
V prosinci mezi nově nahlášenými místy převažovaly pozice pro uklízeče a pomocníky 
v domácnostech, kancelářích a hotelích, obráběče kovů, strážné (ostraha objektů), řidiče 
nákladních automobilů a pomocné stavební dělníky. 
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V rámci nástrojů aktivní politiky 
zaměstnanosti (APZ) podpořil 
Úřad práce ČR ke konci prosince 
v Královéhradeckém kraji celkem 
666 osob, z toho 347 osob 
prostřednictvím dotovaného 
zaměstnání. V rekvalifikačních 
kurzech bylo zařazeno  
254 uchazečů a zájemců 
o zaměstnání. Úřad práce ČR 
využil i další nástroje, například 
příspěvek na podporu regionální 
mobility, který v prosinci čerpalo 
28 osob, či podporu osob se 
zdravotním postižením (OZP) při 
jejich uplatnění na trhu práce, 
kterou využilo 18 osob.  

 
Aktuální statistická data o vývoji nezaměstnanosti v ČR jsou k dispozici 
zde: https://data.mpsv.cz/portal. Stažení dat je možné také ve formátu csv a json nebo 
prostřednictvím rozhraní v Power BI. Statistiky nezaměstnanosti za leden letošního roku vydá 
Úřad práce ČR v pondělí 9. února 2026. 
 
 
 
Kontakty pro média: 
 
Mgr. Martin Horák oddělení marketingu a PR 
ředitel Krajské pobočky Úřadu práce E: tiskove@uradprace.cz 
v Hradci Králové  
E: martin.horak@uradprace.cz  

https://data.mpsv.cz/portal
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